

2月11日,厦门市委统战部召开统战系统年轻科级干部座谈会,15名统战系统年轻干部参加会议。市委统战部分管日常工作的副部长、市侨办主任许毅青主持会议并讲话。

座谈会围绕“从事统战工作的经验和心得体会”主题,来自部机关、市民宗局、市工商联、市台联、市中华联

# 不负韶华 同心奋进

## 厦门市委统战部召开统战系统年轻科级干部座谈会

教社、市欧美同学会以及市基督教青年会的青年干部齐聚一堂,逐一发言,分享了工作以来的所学所干所悟。

许毅青认真听取发言,并寄语系统年轻干部:要厚植

大志气,坚决做到“两个维护”,自觉做共产主义和中国特色社会主义的坚定信仰者和忠实实践者,牢记“越是做党外工作,越要心中有党”,掌握统战工作艺术,做不负

时代的好干部。要激发内生力,坚持敢拼会赢、主动出击,主动融入“奋力拼搏,奋勇争先”专项行动,按照“提笔能写、开口能讲、问策能对、遇事能办”的目标要求,

努力成长为本领域工作的“行家里手”,跑出奋勇争先的加速度。要展现新面貌,心系群众,真正成为所联系的非经济人士、民族宗教人士以及台胞、侨胞的贴心人,不断增强政治定力、纪律定力,做知敬畏、存敬畏、守底线的明白人。(翁舒昕)



扫码更多内容

2月7日,翔安区召开“奋力拼搏、奋勇争先,再上台阶”企业家新春座谈会,向全区广大企业家传递了最诚挚的新春问候、最有力的加油鼓劲。

翔安区委书记李毅致

## 翔安区召开企业家新春座谈会

辞,区人大常委会主任杜刚、区政协主席吴旗荣,以及市相关部门领导、市属国企负责人、区直部门代表与35位企业家代表深入交流,为翔

安新一年的经济高质量发展把脉定向,展现出翔安区推动经济发展的坚定决心和积极作为。

本次受邀企业家涉及食

品制造、新材料新能源、商贸服务等各行各业,企业体量不同,行业赛道不一,但企业家代表们“敢为天下先”的精神相近。现场气氛热烈,大家围

绕翔安区经济发展、项目攻坚、招商引资等积极建言,传递前行信心。

会上,区委常委、常务副区长邓小达介绍翔安区2024年经济发展状况以及2025年工作

## 集美区侨促会为贫困学生发放助学金

2月8日,集美区侨乡经济促进会(以下简称“集美区侨促会”)“一对一”结对帮扶贫困生助学金发放仪式、第七届理监事会、集美区招商投资介绍暨新春团拜会在集美举行。

集美区侨促会会长蔡清轮在会上回顾了过去一年的工作成果。2024年,集美区侨促会在对外交流方面取得了显著成效,既广结朋友,又积极宣传集美的营商环境,为地方政府招商引资搭建桥梁。长期以来,集美区侨促会还致力于慈善公益事业,不仅

在扶贫济困、捐资助学方面做出积极贡献,还经常慰问孤寡老人,扶弱助残,关心少年儿童的成长。这些行动不仅体现了集美区侨促会的社会责任感,也赢得了社会各界的广泛赞誉。现场,区慈善会为集美区侨促会颁发荣誉牌匾,并为31名爱心人士颁发荣誉证书。

在助学金发放仪式上,集美区侨促会向61名贫困学生发放了总计13万元的助学金,帮助他们缓解经济压力,助力学业成长。(许晓霞 林超男)

## 菲律宾中国洪门致公党第五支部与思明区开展爱心活动

2月11日,菲律宾中国洪门致公党第五支部主席陈诚发一行来厦,与致公党思明区第五支部联合举办急救电瓶车捐赠活动。

思明区人大常委会党组书记、主任黄峰,致公党厦门市委专职副主委、二级巡视员李瑞盛,鼓浪屿风景区党工委委员、管委会副主任章琳琪,致公党厦门市委秘书长陈木金,思明区基层委副主委、第五支部主委林燕彬等出席捐赠活动。

陈诚发表示,此次联合致公党思

明区第五支部共同为鼓浪屿医院集资捐赠急救电瓶车,正是希望为守护岛上居民的健康贡献一份力量,为家乡的医疗事业添砖加瓦,也希望通过今天的活动,能唤起更多侨胞对家乡医疗事业的关注与支持。

李瑞盛对菲律宾中国洪门致公党第五支部的善举表示感谢。他说,菲律宾中国洪门致公党第五支部与致公党厦门市委长期保持友好联系。此次捐赠体现了全体同仁对鼓浪屿深厚的感情,也展现出菲律宾

华侨华人爱国爱乡情怀。今年是中国致公党成立100周年,市委将继续发挥侨海特色优势,进一步密切联系海外华侨华人,凝侨心、聚侨力。

期间,陈诚发一行走访致公党厦门市委和致公党思明区第五支部。双方分别介绍了各自支部基本情况、特色品牌以及近年主要履职成果,并围绕对外联络、社会服务等方面展开深度交流,共叙情谊、共谋发展。(柯雯靖 宋雨华)

## 孙嘉榭教育基金颁发奖学金



2月9日上午,厦门建安慈善基金会首个冠名基金——孙嘉榭教育基金第十二届奖学金颁奖仪式举行。此次颁奖活动不仅是对优秀学子的嘉奖,更是弘扬嘉庚精神的具体行动,生动诠释着华侨精神的薪火相传。

厦门建安慈善基金会孙嘉榭教育基金由孙吉龙、孙碧庆、孙碧禄发起,于2012年11月设立。截至目前,

孙嘉榭教育基金已累计支出奖学金71.8182万元,惠及251人次。

厦门建安慈善基金会理事长、孙嘉榭教育基金管理小组组长孙碧庆向与会人员汇报了基金近年来的发展,并对所有默默奉献、鼎力支持的家族成员表达了诚挚的感谢与崇高的敬意。

获奖学子代表孙司瀚、周沛霖在发言中深情表达了对家族基金的感激

之情。他们表示,这份奖学金不仅是对其过去努力的肯定,更是对未来学习的激励。他们将以此次获奖为契机,更加努力学习,不负家族期望,未来以实际行动回馈家族和社会。

随着全体人员合影留念,此次活动圆满落幕。百年侨心,薪火相传。孙嘉榭教育基金将继续秉承初心,凝聚家族力量,传承华侨爱国爱乡的精神,为社会做出贡献。

## “欢喜就好” 2025 海峡两岸元宵诗乐会举行

据台海网报道2月13日,“欢喜就好”2025海峡两岸元宵诗乐会在厦门卫视播出。今年晚会以“诗乐会”的形式,生动、鲜活展现闽台乡音乡情。

“欢喜就好”2025海峡两岸元宵诗乐会以创新传承弘扬中华优秀传统文化为主线,分为五大篇章,包括:序曲“一笔越千年”、第一篇“灯火映万家”、第二篇“月是故乡明”、第三篇“福船再扬帆”以及尾声“团圆事事同”。在节目创编上,晚会突出创新融合特点,将传统元素与现代艺术

形式巧妙结合,非遗融合秀、国潮融合秀、诗词情境秀等表演形式应有尽有。

此外,今年晚会还邀请到了齐豫、李翊君、萧煌奇等台湾知名歌手,献上全新融合创编的南音版《橄榄树》以及闽南语金曲秀等精彩节目,用熟悉的旋律唤起两岸共同的记忆。

齐豫表示,把南乐融合到《橄榄树》,让这首歌一直不断地有新的生命。萧煌奇认为,听歌的同时,还能学习早期的一些闽南语古诗,这种方式能让更多人了解、传承、喜欢闽南文化。

## 思明区海峡两岸原创广场舞亮相全国展演

近日,思明区采茶舞代表队应邀参加2025全国秧歌展演,选自思明区文化馆群众文化研究馆员黄秀珍编著的《海峡两岸原创广场舞教程》第二辑的《采茶灯与阿美动舞》首次亮相便吸引了众多目光。南北文化在展演上相互碰撞交融,细腻与豪放兼容并蓄,共同谱写中华文化的繁荣与昌盛。

《采茶灯与阿美动舞》融合了福建龙岩采茶灯民间舞与台湾高山族阿美族

的舞蹈元素,通过采茶叠步与阿美族特有的后踩前抬动作,展现了两地高山与海洋文化的融合。

台湾地区与福建虽隔一水,却共享千年文化血脉,共同拥有源远流长的茶文化。由舞者扮演的花蝴蝶跨越海峡两岸,翩翩起舞于溪流之上,轻盈穿梭于茶田之间。采茶女们在与花蝴蝶的交织中手牵手、心连心,感受茶与心的呼唤和两地文化的交融与共生。

## 马中青年华乐交流营在厦门大学马来西亚分校开幕

据中国新闻网报道2月12日,第一届马中青年华乐交流营在厦门大学马来西亚分校开幕。来自厦门大学马来西亚分校、清华大学、拉曼大学及马来亚大学的80余名华乐演奏者齐聚一堂,以乐会友,同奏中华传统音乐。

据介绍,本次交流营为期四天,涵盖乐团排练、技艺研习及文化交流等内容。参与者们将共同排练并演绎多首经典华乐作品,包括《瑶族舞曲》《春华秋实》《挑山》《印象国乐·大曲》《太阳颂》《丝绸之路》《百鸟朝凤》《花好月圆》等,涵盖不同风

格与地域特色,充分展现华乐的多元魅力。

厦门大学马来西亚分校副校长张颖在开幕式致辞中表示,音乐无国界,希望所有参与者能够以华乐为纽带,增进彼此友谊,拓宽国际视野。她说,在马来西亚,华乐发展繁荣,受到不同族群的喜爱,希望本次交流营能够成为中马青年在华乐领域相互学习、共同进步的平台,让华乐在国际舞台上焕发新的生机。

清华大学民乐队指导老师、艺术教育中心副教授吕建强表示,华乐

不仅是一种艺术形式,更是一座文化桥梁,能够跨越地域、连接不同背景的人群。他鼓励青年音乐人通过本次交流营加强交流,拓展音乐视野,共同探索华乐的创新路径。

2月15日,交流营闭幕演出——《华夏炫音·南洋续情》音乐会将在厦门大学马来西亚分校陈华春音乐厅举行。届时,来自四所高校及马来西亚世纪华乐团的演奏者们将联袂献演,以华乐为媒,呈现一场跨文化音乐盛宴,为本次交流营画上句点,也为华乐的国际传播注入新的活力。(陈悦)